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Realschule

1. Mathematikschulaufgabe
Klasse 8 / I

1.1 Gib die Eigenschaft der Punkte P im
schraffierten  Bereich in Symbol-
schreibweise an. Der Rand gehört dazu.

1.2 Zeichne farbig alle Punkte P im schraffierten
Bereich ein, für die  d(P; AB) = 1,0 cm gilt.

2.1      Kennzeichne mit Farbstift die Punktmenge
∋ (ζ |P PA 2 cm d P; g 1cm′ ∧ ′ .

2.2  Kennzeiche in einer neuen Zeichnung farbig
die Punktmenge ∋ (ζ |Q QA 2 cm d Q; g 1cm′ ¬ ′ .

3. Gegeben sind die Punkte 1Q x x
2

∑ ⌡
 
 

mit x 0
∗⊆ ≤ .

Gesucht ist der Punkt P, für den 1QP
3

∑ ⌡<  
 

τττθ

gilt,

und der von ∋ (O 0 0 und ∋ (B 8 0 gleichweit entfernt ist.
3.1 Zeichne die Punkte Qn und Pn für x⊆{1; 2; 4; 5}.
3.2 Ermittle die Punkte P und Q zeichnerisch.

3.3 Gib für den Pfeil OP
τττθ

 eine Pfeilkette an, und
berechne die Koordinaten des Punktes P.

4. Gib die Maße der folgenden Winkel an, und
begründe deine Antwort.

ACBΡ =
BACΡ =
BDAΡ =



RM_A0109 **** Lösungen 3 Seiten (RM_L0109) 2(2) www.mathematik-aufgaben.de

5. Im Inneren des Dreiecks ABC gibt es einen
Punkt K, für den AKBΡ = 90° und

CKAΡ  = 120° gilt.
Ermittle K durch Konstruktion.

6. Zeige, das die Terme T1(x) = 3(2x - 1) und T2(x) = 6(x + 2) – 15
äquivalent sind.

6.1 Weise die Äquivalenz bezüglich Φ = Ζ ∴2; 2, ∗
ϒ

 mit Hilfe einer Wertetabelle nach.

x -2 -1 0 +1 +2

3(2x - 1)

6(x + 2) - 15

6.2 Weise die Äquivalenz bezüglich Φ = Π mit Hilfe von Termumformungen nach.
3(2x - 1) = 6(x + 2) - 15 =


